



漫步一江两岸，徜徉鳌山之巅，映入眼帘的是百里绿道串联而成的如画风景，是公园城市彰显出来的功能品质，是三新简阳擘画的高品质友好的社区面貌。初夏的简阳，生机勃勃，木意葱茏，山水澄明秀丽，呈现出一派欣欣向荣的新气象。

将时间的指针拨回到2016年5月16日。这天，是值得简阳永远铭记的日子。经国务院批准，简阳正式改由成都市代管，从此翻开了天府雄州两千余年发展史上的宏伟新篇章。尤其是成都市第十三次党代会提出“东进”战略以来，更是为简阳的发展带来了全局性的深刻变革与“千年之变”的历史性战略机遇。

东来春风，进向简阳。三年来，简阳市委坚定贯彻落实中央大政方针和省委、成都市委决策部署，紧紧围绕“1581”总体思路，抢抓“东进”历史机遇，坚持用新发展理念凝聚社会共识、引领城市方向、塑造时代价值、培育战略优势，着力创响“四张城市名片”，加快推进三大转型、建设三新简阳，奋力实现新时代简阳“三步走”战略目标。

新思想新理念照耀下的简阳，正在新时代悄然实现融入成都后的华丽转身和历史蝶变。

# 成都“东进”引领简阳“千年之变”

■ 范宇 本报记者 张跃明



## 融入大成都 绽放新魅力

“今天，在这里举行天府国际航空经济产业功能区启动仪式，一起见证一座产业新城、城市新区的破土动工，共同拉开简阳迈向空经济发展的大幕……”4月26日，简阳市举行了天府国际航空经济产业功能区建设启动仪，这标志着简阳加快航空产业发展迈出了关键的、重要的一步，全面开启了发展临空经济的新时代篇章。

这是简阳以产业功能区为载体，加快构建现代化产业体系，着力推进城市双城化与成都同步的生动实践。

天府国际航空经济产业功能区的3—5年，是简阳全面融入成都、实现追赶跨越发展的关键时期。简阳市委书记范春渝表示：“为此，我们提出了融入成都的‘四大历史任务’，即体制要完全接轨、短板要完全补齐、发展与成都同步、干部素质要提升。”

在省市对《关于进一步促简阳经济社会又好又快发展的若干意见》《简阳市经济社会发展“三步走”实施方案》等政策的支持下，简阳主动对标对表，从城乡规划、基础设施建设、产业发展、民生事业等领域聚力补齐短板，加快融入步伐，奋力实现与周边区（市）县发展有机融合、与成都发展同频共振。

与此同时，简阳主动承担成都赋予的打造“成渝相向发展的重要战略支点、成资同城化发展重要纽带、城市‘东进’桥头堡”的历史使命，努力在城市定位上有机融入，在发展理念上深度融入，在产业谋划上加快推进。

在城市定位上有融入，简阳确立了“城山相映、人水共生”活力文明城市发展定位，东部城市新区综合服务基地功能定位、高端装备制造和现代物流基地产业定位；在发展理念上深度融入，认真贯彻“知与行”“势与场”“人与城”“稳与进”“破与立”的关系，牢固树立现代意识、开放意识、国际意识，着力锻造一支讲政治、懂城市、会经济、善治理的高素质专业化干部队伍；在产业谋划上加快推进，牢固树立“产业立市”理念，以产业功能区建设为载体，按照“人城产”逻辑，聚焦提升产出效率和宜居水平，着力培育智能制造装备、临空物流、农产品加工等主导产业，着力推动转型发展、创新发展、跨越发展。

三年来，简阳的“融”是全方位、多层次的，深入实施“五大发展战略”，全面推进“四大历史任务”，实现了与成都互工作作风和发展理念、城市定位和发展格局上的全面融入，描绘出了三新简阳与大美成都融合发展的壮丽画卷。



简阳重大文化民生工程——“东来印象”加快建设



华品会（中国）西部总部基地自动分拣中心



## 新理念谱写新篇章

2018年，简阳实现地区生产总值483.8亿元、增长8.3%，全社会固定资产投资总额310.3亿元、增长11.9%，城镇居民人均可支配收入34254元、增长8.6%，农村居民人均可支配收入16298元、增长9.5%——一个个令人欣喜的数据，正是简阳融入成都三年来主动创新作为、深耕城市发展、实现全变化的生动呈现。

三年来，简阳深学笃行新思想，认真践行新理念，各项工作取得新进展，各项事业展现新成效，呈现出项目建设推进快、城乡面貌变化大、干部精神状态好的新新局面。

迈步新时代，融入新城市。简阳以新发展理念站位全局谋篇布局未来新发展，自觉在全省战略全局和成都发展大局中找位置，强担当，主动把城市发展放在全省“一千多支、五区协同”区域发展新格局和“一体两翼”发展大格局中思考和谋划，确立了“1581”总体思路。创响“四张城市名片”的战略定位，推进三大转型、建设三新简阳的工作目标，在全新的历史方位和时代坐标中为简阳未来标定了发展新方向。

岁末不休，时节如流。三年过去了，新思想新理念新战略，已在简阳这片生机勃发的土地上落地生根、开花结果。在新发展理念指引下确立的城市发展新战略，是简阳奋进新天府、展现新作为、呈现新气象的“活水源泉”。

阳站位全局，更新思想理念。从战略谋划上登高望远，从路径选择上“时俱进”，把简阳发展放在全省“一千多支、五区协同”区域发展新格局和成都“东进”大背景下定位和谋划，注重与东部新城“同城一圈”一体化研究，成都重工业战略新支点正加快构建；切实转变发展理念和发展方式，坚持以产业生态链创新生态链为比较优势，以产业功能区为载体，以有效投资优质项目为中心，着力以产业发展厚植营商环境，支撑城市发展、激发城市动能，成都是现代产业新高地正加快打造；全面拓展开放空间，大力推进区域合作，着力以天府国际机场建设、服务成渝一体化、东部新城“同城一圈”协同联动发展等为抓手，建设大气包容、活力迸发新简阳。成都对内开放门户的正加快建设。

立足新的起点擘画新的蓝图、实现新的城市梦想，向着三新简阳的目标砥砺前行。在新时代的号角声中，简阳将以永不停息的奋斗，以永不懈怠的努力，向着创响“四张城市名片”，推进三大转型、建设三新简阳，实现新时代简阳“三步走”战略目标阔步前行，奋力谱写千年简阳融入成都后更加波澜壮阔的历史新篇章。



## 谋划天府雄州“千年之变”

“2018年，我们实现销售收入超200亿元，税收3.64亿元。”唯品会（中国）西部总部基地总经理潘川自豪地介绍着，唯品会在2018年为助力简阳经济高质量发展交上的亮眼答卷。

作为西部电商物流产业功能区的龙头企业，唯品会（中国）西部总部基地取得的成绩，既是该产业功能区高质量发展的真实写照，也是简阳“经济结构变高端”的生动缩影。

成都市第十三次党代会提出，“东进”战略，打破了成都千年一以贯之的单中心城市格局，以一种磅礴之势描绘着锦江时代的“两江环抱”到龙泉山时代的“一山连两翼”的恢宏画卷。作为成都“东进”主战场，龙凤地和桥头堡，简阳“一跃千年”，乘势突破了“隔着龙泉山，风景两重天”的发展瓶颈。在这场深刻的变化中迎来了“千年之变”。

站在高高的龙泉山和时空全局的角度上，对简阳来说一个全新的眺望，就能清晰地看到简阳融入成都三年来，抢抓“东进”历史机遇，奋力重构城市格局，重塑城市形态，提升城市能级的历史性巨变：“空7高4轨11快”立体综合交通网初步形成，轨道交通10号线一期工程顺利通车，成都至简阳动车组运行时间由原来的1小时40分钟缩短至35分钟，成都至简阳的车程由原来的1.5小时缩短至40分钟，成都至简阳的车程由原来的1.5小时缩短至40分钟。

产业体系加快构建，“六房十园八景区”的城市高品质生活圈加快塑造，城乡融合发展新格局加快形成，“四张城市名片”擦力创响，三新简阳建设如火如荼，“城山相映、人水共生”活力文明城市大美丽画卷清晰擘画……

2018年12月19日，省委常委、成都市委书记范锐平在简阳调研时表示。近年来，简阳的经济社会发展成效明显，给人的最大印象就是“变”字——城乡空间要开阔，城市形态要美丽，经济结构要高端，干部群众要自信！诚如其所言，简阳的“变”是全局性的、历史性的，把一个个“变”串联起来，正是简阳全面落实“东进”战略部署，奋力谋划城市发展“千年之变”的壮丽画卷。

风劲潮涌，自当扬帆起航；任重道远，更需策马扬鞭。站在新的历史起点上，谋划天府雄州“千年之变”，走过两千时光的法则，正助力抢占天府国际机场建设和成都“东进”历史机遇。全面对接天府国际机场，“一起组三门户”功能定位，准确把握“东进”区域目标定位，努力把战略机遇转化为高质量发展的竞争优势。以更加奋发有为的姿态奏出“千年之变”的时代强音。



简阳沱江雄岸公园



简阳市飞龙乡林叉村新貌



简阳市飞龙乡林叉村新貌